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Técnico em Agrimensura

(QUADRO GERAL)

Antes de iniciar a prova, leia as instrucdes:

1. Para fazer a prova, vocé recebeu:

= este caderno de prova;
= um cartdo de respostas.

2. Confira:
= no cartao de respostas: nome, numero e cargo da sua
inscri¢ao.
=" no caderno de prova: cargo da sua
quantidade de questdes.

inscrigao e

[ Este caderno contém: 50 questdes

eIncluido o tempo para o preenchimento do
cartdo de respostas.

elevar caderno: apds 3 horas de prova.

ePor questdes de seguranca, o candidato que sair
antes desse tempo devolverd ao fiscal da sala,
além do cartdo de respostas, o caderno de prova.

<{ Duragdo da prova: 4 horas -

3. Verifique, no caderno de prova, se:

= faltam folhas e se a sequéncia e a quantidade de
questdes estao corretas.
= ha imperfeicdes graficas que possam causar duvidas.

CADERNO DE PROVA

1

Este é o nimero da
sua prova. Marque-o
no cartdo de resposta.

4. Comunique ao fiscal qualquer irregularidade! N3o serdo
admitidas reclamagdes posteriores.

5. A interpretagdo das questdes é parte integrante da prova,
ndo sendo permitidas perguntas relacionadas ao
conteldo aos fiscais.

6. Ndo é permitido qualquer tipo de consulta durante a
realizacdo da prova, tampouco empréstimo de materiais
e comunicagao entre os candidatos.

7.0 cartdo de respostas é o Unico documento valido e
utilizado para a corre¢do da prova objetiva. Preencha-o
com cuidado, marcando apenas uma alternativa para
cada questdo.

8. Ndo rabisque, rasure, amasse ou dobre o cartdo de
respostas. E vedada a substituicdo do cartdo de respostas
decorrente de erro do candidato.

9. Ao terminar a prova, entregue ao fiscal o cartdo de
respostas devidamente preenchido e assinado.

10. Ao concluir a prova, permaneca em seu lugar e
comunique ao fiscal de sala, aguardando autorizagdo para
entregar o material.

11. Os trés ultimos candidatos devem permanecer em sala a
fim de acompanhar o fechamento do material.

Fraudar ou tentar fraudar concursos publicos é crime previsto no art. 311-A do Cédigo Penal.

(. *' Objetiva

Nome do Candidato:

Ne de Inscrigdo:
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NCURSOS

PORTUGUES | 12 QUESTOES

O fim da civilizagdo do automdvel?

Quem, em um futuro proximo, precisara ter carro
proprio? A pergunta parece soar um tanto sem sentido hoje,
mas o radar da mudanca do setor automobilistico ndo para
de pulsar. O que ele esta anunciando?

Foi-se o tempo em que fazer a autoescola e
conquistar a CNH era o sonho dos jovens recém-saidos da
adolescéncia. Hoje, essa geracdo parece dar muito mais
valor para smartphones, tablets e viagens ao exterior. A
posse de um carro esta |d na quarta, quinta colocagdo no
ranking dos sonhos de consumo.

Aplicativos de carona compartilhada, Uber e meios de
transporte ecoldgicos e politicamente corretos, como a
bicicleta, sdo hoje produtos substitutos do velho e bom
automovel, essa é a verdade. Os dados corroboram esses
fatos: de 2014 a 2018, a emissdo de CNH caiu 32% em todo o
Pais, segundo dados do Departamento Nacional de Transito
(Denatran). Ainda, a idade média dos novos condutores
aumentou significativamente, chegando em 2014 a 27 anos.

Mais dados: a consultoria Box 1824 ouviu 3 mil jovens
entre 18 e 24 anos em 146 cidades brasileiras em junho de
2018. Resultado: apenas 3% deles apontou o carro como
prioridade de compra. Nos Estados Unidos, pesquisa da
Rockefeller Foundation com jovens na mesma faixa etaria
relatou que 75% dos entrevistados gostariam de viver em
um lugar em que ndo precisassem ter carro.

Outra pesquisa, realizada em 2015 no Reino Unido
pela empresa Prophet, mostrou um dado arrebatador: 65%
das pessoas entre 18 e 34 anos preferem um smartphone de
ultima geragdo a um automdvel novo.

A importancia do carro é cada vez menor para as
novas geragoes, isso é fato, e tecnologias potenciais como a
do carro auténomo ajudam a reforgcar essa nova visdo.
Carros sem motorista, conectados ao celular, poderdo, em
um amanhd muito préximo, apanhar os passageiros em
determinado local, deixando-os no destino e ficando livres
para os proximos usuarios.

Para que ter carro em um mundo assim? Por que
pagar IPVA, seguro, combustivel e estacionamento e ainda
correr o risco de ter o veiculo multado, amassado ou
roubado? O modelo de negdcio da industria automobilistica
mudou: de fabricantes de carros, as montadoras terdo de se
transformar em provedoras de mobilidade, caso contrario,
correm sério risco de ficar pelo caminho. Google, Amazon e
Apple sdo gigantes que ja estdo de olho no promissor
mercado de carros autdbnomos, e estima-se que em 2030
eles representardo 15% da frota mundial.

A Era 4.0 estd quebrando paradigmas na poderosa
inddstria automobilistica e a transformara radicalmente nos
proximos anos, seja pelo uso de novas tecnologias, que
viabilizardo a utilizagdo em larga escala de carros
auténomos, seja pela mudanga de comportamento dos
consumidores, cada vez mais seduzidos pela conveniéncia de
aplicativos como Uber, menos presos a posse e mais afeitos
ao uso de carros compartilhados.

(Fonte: Empresas Proativas 4.0 — adaptado.)

1) Em relagdo as ideias expressas no texto, assinalar a
alternativa CORRETA:

a) No lugar de automdveis tradicionais, as novas geracoes
sonham em adquirir carros autodirigiveis.

b) A compra de um automével saiu definitivamente da lista
de aspiragdes dos jovens da atualidade.

c) A medida que o desejo por ter um carro préprio diminui, a
procura por outras opg¢des de mobilidade como o
transporte por motoristas de aplicativo aumenta.

d) Em um futuro bem préoximo, ndo serdo mais emitidas
CNH.

e) As geragBes atuais usam a tecnologia com certas
limitagdes, uma vez que sua introdugdo a esse mundo se
deu de forma gradual.

2) Considerando-se o emprego no texto, a expressao
sublinhada tem seu sentido expresso por meio do sinGbnimo
entre parénteses em:

a) “Os dados corroboram esses fatos [...]"”. (desabonam)

b) “[...] as montadoras terdo de se transformar
em provedoras de mobilidade [...]”. (redutoras)

c) “Google, Amazon e Apple sdo gigantes que ja estdo de
olho no promissor mercado de carros auténomos [...]".
(auspicioso)

d) “[...] menos presos a posse e mais afeitos ao uso de carros
compartilhados”. (contrarios)

e) "Aplicativos de carona compartilhada [...]". (abarrotada)

3) OragGes com predicado verbal podem ser classificadas
com relagdo a transitividade do verbo, isto é, apresentam-se
verbo intransitivo, transitivo direto, transitivo indireto ou
transitivo direto e indireto. Levando-se isso em conta,
analisar a oracdo a seguir e, em seguida, assinalar a
alternativa cujo verbo se classifica igualmente quanto a
transitividade:

65% das pessoas entre 18 e 34 anos preferem um
smartphone de ultima geragdo a um automovel novo.

a) Minha m3e gosta de comida bem temperada e picante.

b) A maior parte das pessoas comprou um numero da rifa
beneficente.

c) A sobrinha do meu amigo nasceu em Fortaleza, na
semana passada.

d) O carteiro entregou uma correspondéncia a vizinha de
Lucas.

e) O que temos em comum € que nascemos € morremos.
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4) Levando-se em conta o valor semantico dos elementos
linguisticos destacados, numerar a 22 coluna de acordo com
a 12 e, apds, assinalar a alternativa que apresenta a
sequéncia CORRETA:

(1) Adicdo de ideias.
(2) Condicdo.

(3) Alternancia.

(4) Oposicao.

(5) Comparagao.

() “A pergunta parece soar um tanto sem sentido hoje, mas
o radar da mudanca do setor automobilistico ndo para de
pulsar.”

() “Ainda, a idade média dos novos condutores aumentou
significativamente [...].”

() “[...] e tecnologias potenciais como a do carro auténomo
ajudam a reforgar essa nova visdo.”

() “[...] caso contrdrio, correm sério risco de ficarem pelo
caminho.”

() “[..] seja pelo uso de novas tecnologias, [...], seja pela
mudanc¢a de comportamento dos consumidores [...].”

a)3-1-2-5-4.
b)4-1-5-2-3.
€)2-4-5-3-1.
d)1-2-4-5-3.
e)5-3-1-4-2.

(" Objetiva

7) Sobre o uso dos pronomes relativos sublinhados abaixo,
analisar os itens a seguir:

I. Aquele é o material cujo o professor elaborou.
II. Este é o bairro no qual vivo.
I1l. Este é o rapaz que passou na prova.

Esta(do0) CORRETO(S):

a) Somente o item I.

b) Somente o item II.

c) Somente o item Ill.

d) Somente os itens I e ll.
e) Somente os itens Il e lll.

8) Analisar a palavra sublinhada na oragdo a seguir e
assinalar a alternativa que traz um anténimo para ela:

Aos poucos ele foi percebendo a efemeridade da vida.

a) Correria.

b) Brevidade.

c) Dureza.

d) Beleza.

e) Permanéncia.

5) Na frase “Ele teria estudado se ndo tivesse que trabalhar
tanto.”, a locugdo verbal sublinhada estd empregada com a
mesma transitividade verbal presente em:

a) A minha familia vai viajar no final do ano.

b) Eu tenho apreciado muito a sua companhia.

c) Meu filho estava precisando de aulas de Portugués.
d) Nosso vizinho estava procurando vocé.

e) Vamos iniciar a aula em 30 minutos.

9) Em “Marcelo de 6nibus, pois sua esposa e ele ndo
carro”., as formas verbais que completam as lacunas
CORRETA e respectivamente, s3o:

a)vem | tém
b) vem | tem
c) veem | tém
d) vém | tém
e) veem | tem

6) A supressdo da virgula altera o sentido em:

a) Era uma festa familiar, dessas que reinem até parentes
desconhecidos.

b) Na minha insignificancia, espero poder acordar um dia
mais tarde sem dar explicagao.

c) A cada manh3, exijo ao menos a expectativa de alguma
surpresa.

d) Também estavam presentes os tios, que ndo tinham sido
vistos anteriormente.

e) A garota exigia com insisténcia a expectativa de uma
surpresa, quer acontecesse, quer nao.
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10) A forma verbal sublinhada atende as normas de
concordancia em:

a) Devido a burocracia, cada um dos candidatos devem
preencher corretamente as fichas de inscricdo para o
festival.

b) Naquela cidade, erros de contagem pode haver quanto ao
percentual de vacinados, sendo preciso rever o sistema.

c) Ndo se devem aos nossos erros do passado a péssima
impressdo que damos hoje.

d) Localizam-se entre a sabedoria ou a ignordncia nossa
escolha particular.

e) Durante a escrita do conto, percebemos que falta as
palavras a beleza estilistica.



(" Objetiva

11) Em relagdo ao uso dos porqués, assinalar a alternativa
que preenche as lacunas abaixo CORRETA e
respectivamente:

vocé ndo fez a ligdo de casa? Vocé ainda ndo me
disse o de ndo ter feito a tarefa!
a) Por qué | porque
b) Por que | porqué
c) Por que | por qué
d) Porque | porqué
e) Por que | porque

12) Em relacdo a acentuacdo gréfica, assinalar a alternativa
em que a palavra é acentuada pela mesma regra que a
palavra “bussola”:

15) Qual o valor da soma infinita abaixo?

3424343,
2 4 8

a)1l
b) 3
c)6
d)9
e) 12

16) Durante um levantamento de dados em uma escola com
120 alunos sobre as dificuldades de cada um nas disciplinas
gue cursavam, obteve-se os seguintes dados:

a) Didatico.

b) Abdémen. Disciplina com dificuldade Quantidade de alunos

c) Carater. Matemdtica 82

d) Faisca. Portugués 85

e) Chalé. Historia 73
Matematica e Portugués 55

MATEMATICA | 10 QUESTOES Matematica e Histéria 45

Portugués e Historia 50

13) Sejam A ={4, 3,2, 1,0} e B = {2, 3, 5, 7, 11}, quantos Matemadtica, Portugués e 5

subconjuntos existem em A N B? Historia '

a)o
b) 2
c)4
d)6
e)8

14) Sabe-se que 2 funcionarios produzem 10 cadeiras em 3
horas. Uma nova demanda de 80 cadeiras foi recebida, e a
empresa precisou contratar mais 2 funcionarios. Assim,
assinalar a alternativa que indica o tempo total para que a
encomenda seja produzida:

a) 10h
b) 12h
c) 14h
d) 16h
e) 18h

Com base nos dados coletados, ¢ CORRETO afirmar que a
quantidade de alunos que tém dificuldade em Matematica,
Portugués e Histdria, ao mesmo tempo, é de:

a) 25
b) 30
c) 35
d) 40
e) 45

17) A diretoria de uma empresa é composta por 5 homens e
6 mulheres. Quantas comissdes com 3 mulheres e 2 homens
é possivel formar?

a) 30
b) 50
¢) 100
d) 150
e) 200
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18) Ao selecionar-se ao acaso um dos numeros do conjunto
abaixo, qual a probabilidade de ele ser um numero
irracional?

{64, V8, 10,36, 3/4,096, 216}

a)0,2
b) 0,25
c)0,4
d) 0,5
e) 0,6

(" Objetiva

21) Sabendo-se que um carro com velocidade média de
100km/h demora 4h para percorrer certa distancia, ao todo,
qual deve ser a velocidade média desse veiculo para que
essa mesma distancia seja percorrida em exatamente 5h?

a) 70km/h
b) 75km/h
c) 80km/h
d) 85km/h
e) 90km/h

19) Considerando-se o resultado da expressao abaixo, qual é
o0 menor nimero inteiro que é maior do que ele?

M
VI0-V8

a)3
b) 4
c)5
d)6
e)7

20) Com base na semelhanga entre triangulos retangulos,
assinalar a alternativa que indica CORRETAMENTE o valor de
“H”, em quilémetros (km):

H
T
1,8m
v !
€ 30m > €«2,0m>

a) 0,027km
b) 0,025km
c) 25km
d) 27km
e) 29km

www.objetivas.com.br

22) Considerando-se a equacdo de 19 grau abaixo, assinalar
a alternativa que apresenta o valor de x que satisfaz a
equagao:

4x - 24 =19 + 9x

a)6,8
b)-7,4
c)74
d)-8,6
e) 8,6



(" Objetiva

CONHECIMENTOS GERAIS | 08 QUESTOES

23) O MERCOSUL é um bloco econémico formado:

a) Pelas maiores poténcias econdmicas mundiais.
b) Por paises emergentes, um de cada continente.
c) Por paises da América do Sul.

d) Por paises da Europa.

e) Pelos estados do sul do Brasil.

24) A seguranca do trabalho foi um dos fatores motivadores
de diversas greves e disputas desde a massificagdo do
trabalho urbano ocorrida na Primeira Revolugdo Industrial.
No Brasil, as principais normas de seguranga do trabalho
constam do(a):

a) Codigo Civil.

b) Cédigo de Defesa do Consumidor.

c) Lei de Diretrizes e Bases da Educacao.
d) Consolidagdo das Leis do Trabalho.

e) Codigo Penal.

27) Os equipamentos de protecdo individual (EPIs) sdo
dispositivos de protecdo de uso obrigatério, os quais o
empregador distribui aos seus trabalhadores gratuitamente,
de acordo com os riscos aos quais estdo expostos. A recusa,
pelo empregado, do uso dos EPIs indicados de acordo com
os riscos de sua fungdo configura:

a) Falta média, punivel com multa.

b) Falta leve, punivel com adverténcia.

c) Falta grave, punivel com demissdo por justa causa.
d) Falta média, punivel com demissdo por justa causa.
e) Falta leve, punivel com afastamento.

25) A produgdo de energia limpa é um dos grandes desafios
da humanidade para combater as mudancgas climdticas.
Recentemente, cientistas americanos conseguiram, pela
primeira vez, gerar um ganho liquido de energia utilizando o
mesmo processo que alimenta o Sol. Esse processo se
chama:

a) Energia fotovoltaica.
b) Fissdo nuclear.

c) Fusdo nuclear.

d) Moto-continuo.

e) Fissdo térmica.

28) Para usufruir plenamente dos recursos que o
computador oferece, devemos estar atualizados e ter
conhecimento a respeito de sua composi¢do. Assinalar a
alternativa que apresenta um dos componentes basicos do
computador:

a) Cabo HDMIL.

b) Teclado.

c) Fone de ouvido.

d) Suporte ergonoémico.
e) Cartucho de tinta.

26) A respeito de cddigo de ética, marcar C para as
afirmativas Certas, E para as Erradas e, apds, assinalar a
alternativa que apresenta a sequéncia CORRETA:

( )E um conjunto de principios, assumidos publicamente,
que orientam determinadas atividades, de acordo com os
anseios sociais por honestidade, solidariedade e corregao.

( ) Um cédigo de ética pode por-se fora ou além da lei: pode
servir para legitimar comportamentos que a lei proibe.

( ) O cddigo de ética é feito para todos aqueles que exercem
uma determinada profissio e que integram uma
determinada entidade ou érgao publico.

a)C-E-C.
b) C-C-E.
c)E-E-C.
d)C-E-E.
e)E-C-C.

29) No Windows 10, os arquivos sdo identificados por suas
extensdes, que indicam o tipo de conteldo que eles contém.
Abaixo, estdo listadas vdrias categorias de extensbes e
exemplos de formatos de arquivos associados a cada uma
delas. Sendo assim, assinalar a alternativa que apresenta
uma associa¢do INCORRETA de extensao e categoria:

a) Imagens: .jpg, .jpeg, .bmp, .gif, .tif, .psd
b) Video: .avi, .wmv, .mpeg, .mp4

c) Executavel: .exe, .bat

d) Arquivos compactados: .zip, .rar

e) Audio: .wav, .mp3, .xlsx
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30) No Microsoft Word 2016, o “Grupo Fonte” oferece varias
opc¢Oes para formatar o texto em um documento. Cada
opcao proporciona diferentes efeitos visuais. Sobre algumas
das funcionalidades do “Grupo Fonte”, assinalar a
alternativa INCORRETA:

a) Sublinhado: insere ou remove uma linha embaixo do texto
selecionado. Se o cursor ndo estd em uma palavra, o novo
texto que vocé inserir sera sublinhado.

b) Tachado: risca uma linha, uma palavra ou apenas uma
letra no texto selecionado, ou, se o cursor somente
estiver sobre uma palavra, esta palavra ficard riscada.

c) Subscrito: coloca a palavra acima das demais. Ex.: 10%

d) Efeitos de texto e tipografia: permite aplicar varios efeitos
de fonte sobre o texto.

e) Cor da fonte: permite alterar a cor da fonte (letra).

LEGISLACAO | 08 QUESTOES

31) Considerando-se a Constituicdo Federal, analisar a
sentenga abaixo:

Sdo estaveis apds dois anos de efetivo exercicio os servidores
nomeados para cargo de provimento efetivo em virtude de
concurso publico (12 parte). O servidor poderd perder o
cargo mediante procedimento de avaliagGo periddica de
desempenho, na forma de lei complementar, assegurada
ampla defesa (22 parte). Como condigdo para a aquisigdo da
estabilidade, € obrigatéria a avaliagdo especial de
desempenho por comissdo instituida para essa finalidade
(32 parte).

A sentenca esta:

a) Totalmente correta.

b) Correta somente em suas 12 e 22 partes.
c) Correta somente em suas 12 e 32 partes.
d) Correta somente em suas 22 e 32 partes.
e) Totalmente incorreta.
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(" Objetiva

32) No Brasil, a Unido, os Estados-membros e os Municipios,
todos igualmente autébnomos, tém o mesmo status
hierarquico, recebendo tratamento juridico isonémico. De
acordo com a Constituicdo Federal, assinalar a alternativa
CORRETA:

a) A fiscalizagdo do Municipio serd exercida pelo Poder
Legislativo Municipal, mediante controle interno.

b) O controle interno da Camara Municipal serd exercido
com o auxilio dos Tribunais de Contas dos Estados.

c) E permitida a criagdo de Tribunais, Conselhos ou 6rgdos
de Contas Municipais.

d) O parecer prévio, emitido pelo érgdo competente sobre
as contas que o Prefeito deve anualmente prestar, so
deixara de prevalecer por decisdo de dois ter¢os dos
membros da Camara Municipal.

e) As contas dos Municipios ficardo, durante dois meses,
anualmente, a disposicdo de qualquer contribuinte, para
exame e apreciagdo.

33) De acordo com a Lei Organica do Municipio, é vedado o
estabelecimento de desconto sobre os vencimentos dos
servidores da ativa ou inativos e sobre as pensdes
municipais exceto:

I. Os descontos estabelecidos em lei.

II.Os descontos referentes a
devidamente fixada em juizo.

Ill. Os descontos resultantes de indenizacdo de bens
municipais, estabelecidos em inquérito administrativo.

pensdo alimenticia

Esta(30) CORRETO(S):

a) Somente o item II.

b) Somente os itens | e Il.

c) Somente os itens | e lll.

d) Somente os itens Il e lll.
e) Todos os itens.

34) Em conformidade com a Constituigdo Federal, sobre
principios institucionais do Ministério Publico, marcar C para
as afirmativas Certas, E para as Erradas e, apds, assinalar a
alternativa que apresenta a sequéncia CORRETA:

( ) Unidade.
( ) Indivisibilidade.
( ) Independéncia funcional.

a)C-C-E.
b)E-C-C.
¢)C-E-E.
d)E-C-E.
e)C-C-C.



(" Objetiva

35) Considerando-se a Lei Organica do Municipio, as
entidades prestadoras de servigos publicos sdo obrigadas,
pelo menos uma vez por ano, a dar ampla divulgagdo de
suas atividades, informando, em especial, sobre:

a) Aplicacdo de recursos e programacado organizacional.

b) Planos de expansdo, aplicagdo de recursos financeiros e
realizacdo de programas de trabalho.

c) Plano de trabalho, agdo e movimentacdo financeira.

d) Planos de expansdo, desempenho dos colaboradores e
aplicagdo dos recursos.

e) Aplicacdo de recursos financeiros e desenvolvimento dos
programas de acdo dos colaboradores.

36) De acordo com a Lei Organica do Municipio, na fixagao
das divisas distritais, serdo observadas as seguintes normas:

I. Evitar-se-do, tanto quanto possivel, formas assimétricas,
estrangulamentos e alongamentos exagerados.

Il. Dar-se-a preferéncia para a delimitacdo, as linhas naturais,
facilmente identificaveis.

Ill. Na existéncia de linhas naturais, utilizar-se-a linha reta,
cujos extremos, pontos naturais ou ndo, sejam facilmente
identificaveis e tenham condic¢Ges de fixidez.

IV. E vedada a interrupcdo de continuidade territorial do
Municipio, ou Distrito de origem.

Estdao CORRETOS:

a) Somente os itens | e Il

b) Somente os itens | e lll.

c) Somente os itens |, lll e IV.
d) Somente os itens II, lll e V.
e) Todos os itens.

37) Em conformidade com a Lei Municipal n? 2.442/2019 —
Regime Juridico dos Servidores Publicos do Municipio, sobre
a Licenga por Motivo de Doenga em Pessoas da Familia,
analisar a sentencga abaixo:

Poderd ser concedida a licenga ao servidor, por motivo de
doenga do cénjuge ou companheiro, padrasto ou madrasta,
ascendente e descendente, mediante comprovagdo médica
(12 parte). A licenga somente serd deferida se a assisténcia
direta do servidor for indispensdvel e ndo puder ser prestada
simultaneamente com o exercicio do cargo nem por outra
pessoa (22 parte). A licenga serd concedida sem prejuizo da
remuneragdo do cargo efetivo, até 30 dias, sem possibilidade
de prorrogagdo (32 parte).

A sentenga esta:

a) Totalmente correta.

b) Correta somente em suas 12 e 22 partes.
c) Correta somente em suas 12 e 32 partes.
d) Correta somente em suas 22 e 32 partes.
e) Totalmente incorreta.

38) Segundo a Lei Municipal n2 2.442/2019 — Regime
Juridico dos Servidores Publicos do Municipio, ao servidor é
proibido:

I. Recusar fé a documentos publicos.

Il. Optar pela remuneracdo deste ou pela do cargo em
comissao.

Ill. Opor resisténcia injustificada ao andamento de
documento e processo ou execugdo de servigo.

IV. Encarregar a pessoa estranha a reparticao, fora dos casos
previstos em lei, o desempenho de atribuicdo que seja de
sua responsabilidade ou de seu subordinado.

Estdo CORRETOS:

a) Somente ositens | e Il

b) Somente os itens | e lll.

c) Somente os itens |, lll e IV.
d) Somente ositens I, Ill e IV.
e) Todos os itens.
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39) De acordo com a Lei n2 4.504/1964 — Estatuto da Terra,
é dever do Poder Publico:

I. Zelar para que a propriedade da terra desempenhe sua
fungdo social, estimulando planos para a sua racional
utilizagdo.

Il. Promover e criar as condi¢cdes de acesso do trabalhador
rural a propriedade da terra economicamente Uutil, de
preferéncia nas regides onde habita.

II. Criar condigOes de acesso a outras zonas, caso nao seja
possivel o acesso do trabalhador rural a propriedade da
terra economicamente util.

Esta(do) CORRETO(S):

a) Somente o item II.

b) Somente os itens | e Il.
c) Somente os itens | e lll.
d) Nenhum dos itens.

e) Todos os itens.

(" Objetiva

41) Considerando-se a Lei Municipal n2 2.111/2008 — Plano
Diretor, sobre o Estudo de Impacto de Vizinhanga (EIV),
marcar C para as afirmativas Certas, E para as Erradas e,
apds, assinalar a alternativa que apresenta a sequéncia
CORRETA:

( ) Dar-se-a publicidade aos documentos integrantes do EIV,
que ficardo disponiveis para consulta por qualquer
interessado.

( ) A elaboragdo do EIV substitui a elaboragdo e a aprovagao
de estudo prévio de impacto ambiental (EIA), requeridas
nos termos da legislagdao ambiental.

() O EIV podera ser realizado pelo Poder Executivo ou pelo
interessado e serd apreciado pelo Conselho Municipal de
Desenvolvimento Urbano.

a)Cc-Cc-C
b)E-E-C
c)E-C-E.
d)C-E-C
e)C-E-E

40) Em conformidade com a Lei n2 10.257/2001 — Diretrizes
Gerais da Politica Urbana, a politica urbana tem por objetivo
ordenar o pleno desenvolvimento das fung¢des sociais da
cidade e da propriedade urbana, sendo uma das diretrizes
gerais da politica urbana a ordenagdo e o controle do uso do
solo, de forma a:

a) Evitar a utilizacdo inadequada dos iméveis urbanos.

b) Evitar a conservagdo das areas urbanizadas.

c) Promover a poluicdo e a degrada¢do ambiental.

d) Promover a exposi¢do da populagdo a riscos de desastres.

e) Favorecer o parcelamento do solo, a edificagdo ou o uso
excessivo ou inadequado em relagdo a infraestrutura
urbana.
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42) De acordo com a Lei Municipal n22.195/2011, o
parcelamento do solo, em dreas com declividades originais,
iguais ou superiores a 15%, somente serd admitido, em
cardter excepcional, se atendidas, pelo empreendedor,
exigéncias especificas, que comprovem:

I. Protecdo contra erosdo dos terrenos submetidos a obras
de terraplanagem.

II. Inexisténcia de prejuizo ao meio fisico paisagistico da area
externa a gleba, em especial no que se refere a erosido do
solo e assoreamento dos corpos d’agua, apenas durante a
execucgdo das obras relativas ao parcelamento.

Ill. Condi¢Ges para a implantacdo das edificacdes nos lotes
submetidos a movimentacdo de terra.

Esta(30) CORRETO(S):

a) Somente o item I.

b) Somente o item lIl.

c) Somente ositens 1 e Il.
d) Somente os itens | e lll.
e) Somente os itens Il e lll.



(" Objetiva

43) A Topografia é a base para diversos trabalhos de
Engenharia, em que o conhecimento das formas e das
dimensdes do terreno é importante. Sdo areas nas quais a
topografia é aplicada:

I. Planejamento Urbano.

Il. Reflorestamento.

Il. Irrigagdo e Drenagem.

IV. Monitoramento de Estruturas.

Estdo CORRETOS:

a) Somente os itens | e Il.

b) Somente os itens | e lll.

c) Somente os itens |, Il e IV.
d) Somente os itens II, lll e IV.
e) Todos os itens.

46) O segmento de controle no posicionamento GNSS é um
componente critico que desempenha um papel fundamental
para assegurar o bom funcionamento do sistema. As
alternativas abaixo apresentam fun¢Ges do segmento de
controle, EXCETO:

a) Controlar e manter o estado e a configuragdo dos
satélites.

b) Realizar o langamento dos satélites em orbita.

c) Prever a evolugdo da efeméride e do reldgio satélite.

d) Manter a escala de tempo GNSS correspondente.

e) Atualizar as mensagens de navegagdo para todos os
satélites.

44) Sobre os mais tradicionais métodos de medicdo de
distancias horizontais, marcar C para as afirmativas Certas, E
para as Erradas e, apds, assinalar a alternativa que apresenta
a sequéncia CORRETA:

( ) O uso de diastimetro constitui um método direto.

( ) A tagqueometria consiste na utilizagdo de um teodolito
com linhas de vista divergentes.

( ) A telemetria constitui um método indireto.

a)C-E-E
b)E-C-C
C)E-C-E
d)c-C-E
e)E-E-C

47) Em relagdo aos conceitos de geodésia, assinalar a
alternativa CORRETA:

a) A definicdo de geodésia ndo inclui a determinagdo do
campo da gravidade da Terra.

b) A geodésia geométrica utiliza técnicas espaciais de
posicionamento, como satélites artificiais.

c) A geodésia fisica realiza operacGes geométricas sobre a
superficie terrestre.

d) A geodésia espacial realiza medidas gravimétricas que
conduzem ao conhecimento detalhado do campo da
gravidade.

e) Compreende a determinacdo do fundo ocednico e da
superficie e campo da gravidade de outros corpos
celestes.

45) Em relagdo a hierarquia de linhas sobrepostas, assinalar
e alternativa que apresenta a linha de Nivel Hierdrquico 4:

a) Continua larga e extralarga.

b) Tracejada estreita e larga.

c) Traco longo e ponto duplo estreita.
d) Trago longo e ponto estreita.

e) Continua estreita.

48) Considerando-se as principais escalas e suas aplicag¢Oes,
numerar a 22 coluna de acordo com a 12 e, apds, assinalar a
alternativa que apresenta a sequéncia CORRETA:

(1) 1:50

(2) 1:100 e 1:200

(3) 1:500 e 1:1.000
(4) 1:2.000 e 1:5.000

) Planta de pequenos lotes e edificios.

) Detalhes de terreno urbano.

) Planta de propriedades rurais.

) Planta de arruamentos e loteamentos urbanos.

— e~ — —

a)1-2-3-4
b)2-3-1-4
)1-4-3-2
d)2-1-4-3
e)4-2-3-1
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49) Considerando-se os erros de medi¢des com trena,
assinalar a alternativa que preenche a lacuna abaixo
CORRETAMENTE:

Erro de é ocasionado pelo peso da trena. Devido
ao peso da trena, ela tende a formar uma curva voltada para
baixo.

a) horizontalidade
b) catendria

c) verticalidade

d) dilatagdo

e) inclinagéo

50) Sobre a orientagdo topografica, fundamental para o
correto referenciamento de lotes e estradas, analisar os
itens abaixo:

I. Linhas isogOnicas sdo construidas a partir de pontos do
globo terrestre com a mesma declinagdo magnética.

Il. A declinagdo magnética tem valor aproximadamente
constante no globo terrestre.

IIl. O método mais comum de medi¢do do azimute, no Brasil,
é a partir do Sul com dire¢do anti-horaria.

Esta(do) CORRETO(S):

a) Somente os itens | e Il

b) Somente os itens Il e lll.
c) Somente os itens | e lIl.
d) Somente o item .

e) Todos os itens.
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